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REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L'EDUCATION .
0O Epreuve : SCIENCES NATURELLES

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 3 H
SESSION 2015 Coefficient : 3

Section : Sport Session principale

L'épreuve comporte quatre pages numerotées : 1/4, 2/4, 3/4 et 4/4.
PREMIERE PARTIE : Partie au choix (10 points)

Le candidat traitera, au choix, I’'un des deux sujets suivants :
Sujet au choix n° 1
Pour chacun des items suivants (de 1 a 10), il peut y avoir une ou deux réponses correctes. Relevez sur

votre copie le numero de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) lettre(s) correspondant
a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1- Dans moins de 30 secondes aprés sa contraction, la fibre musculaire régénére rapidement
’ATP par l'intermeédiaire de :
a- la glycolyse aérobie.
b- la fermentation lactique.
c- l'utilisation de la phosphocréatine.
d- le transfert d’'un groupement phosphate d'un ADP a un autre ADP.

2- L’ingestion d’un litre d’eau par un sujet en état d’équilibre hydrique favorise 'augmentation de :
a- ladiurese.
b- la sécretion d'aldostérone.
c- la synthése d’'angiotensine.
d- la libération d ADH (Hormone antidiurétique).

3- Au repos, les mouvements des ions Na* et K' de part et d’autre de la membrane de la fibre
nerveuse sont assureés par :
a- la diffusion.
b- le transport actif.
c- les canaux voltage-dépendants a Ca™.
d- les canaux voltage-dépendants a Na'/K".

4- L’acte moteur récompensé et mémorisé chez un animal est un :
a- reflexe inné.
b- reflexe opérant.
c- reflexe répondant.
d- comportement acquis.

5- La racine antérieure d’un nerf rachidien est constituée :
a- de dendrites.
b- de péricaryons.
c- d’axones moteurs.
d- de cellules de la névroglie.

6- Chez les Mammiféres, le rythme rapide imposé au cceur est assuré par :
a- le noeud septal.
b- le noeud sinusal.
c- le faisceau de His.
d- le réeseau de Purkinje.

7- Pratiquer une activité physique est un comportement :
a- inévitable.
b- precédé d'une prise de décision. |
c- commandeé par les aires corticales motrice et psychomotrice.
d- assuré par un mécanisme nerveux impliquant un circuit monosynaptique.
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8- Chez la grenouille, I'extrasystole non décalante est obtenue suite a une stimulation isolée et
directe portée sur:
a- le bulbe artériel.
b- le sinus veineux.
c- le ventricule pendant la diastole.

d- les oreillettes pendant la systole.

9- Dans une famille ol un pére atteint est hétérozygote, I'alléle responsable de 'anomalie est :
a- dominant.
b- autosomal.
c- porie par X.
d- transmis a tous ses fils.

10- Dans le cas de la transmission d’une anomalie autosomale récessive :
a- tout individu sain est homozygote.
b- tous les enfants issus d'un couple sain sont normaux.
¢c- un enfant atteint hérite un alléle muté de chacun de ses deux parents.
d- le mariage consanguin augmente le risque d’avoir des enfants atteints.

Sujet au choix n® 2

Le document 1 représente, schématiquement, des observations microscopiques de deux tissus
contractiles correspondant a deux muscles a et b.
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Tissu du musclea Tissu du muscle b

Document 1

1- Legendez le document 1 en reportant les numéros des fléeches de 1 a 6 sur votre copie.

2- ldentifiez ces deux tissus.
3- Reportez sur votre copie le tableau ci-dessous que vous completerez a partir des informations tirées du
document 1 et de vos connaissances.

L #

Wi g 4, :

TaiiThay
)

o
i

a,
.

F
-t
&
oy

Tissu du muscle a Tissu du muscle b

Particularités structurales
Particularites fonctionnelles

4- Représentez, par deux schémas annotés, les enregistrements graphiques de la contraction des deux

muscles a et b.
5- Décrivez les modifications qui se produisent au niveau de l'unité fonctionnelle du tissu du muscle a lors

de sa contraction.
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DEUXIEME PARTIE : Partie obligatoire (10 points)

I- Neurophysiologie (5 points)
On se propose d’étudier certaines fonctions assurées par trois neurones N;, N, et N; impliqués dans le
circuit neuronique représenté par le document 2.

01, 02. 03, O# et 05 : Oscilloscopes cathodiques
R1, Rz Ra Raset Rs: Electrodes réceptrices
NL NE et N:i - Neurones

Document 2
Deux expériences ont été réalisées.

Expérience 1: On porte sur le corpuscule de Pacini, une stimulation mécanique S; d'intensité i;. On
mesure, parallelement, I'amplitude du potentiel membranaire de la fibre nerveuse au niveau des
osciiloscopes O4, O, et O;. Le tableau suivant traduit les résultats obtenus.

==

Oscilloscopes 0O, O, O,

Amplitude du potentiel membranaire de la fibre (mV) 13 8 0

1- Analysez les résultats du tableau en vue :
- d’identifier la nature de la réponse obtenue dans chacun des oscilloscopes O, O, et O..
- de deégager une propriete fonctionnelle du corpuscule de Pacini.
- de degager une propriété du message nerveux.

Experience 2 : On applique sur le corpuscule de Pacini deux stimulations isolées S, et S; d'intensités

croissantesi, et i; supérieures a i;. Les enregistrements obtenus en O, et O; sont représentés par le
document 3.

Stimulation S, d’intensité i;> a i, ____Stimulation S; d’intensité i;> a i,
: A ddp (mv) - CER Y i
+30]
&+ 20

: o) __d___ 4. __J.____
E ﬂ: e - ”ﬂ
Q
th O
: T4 S N Weu
E =0 -0 \. \
L2
n T T T T T 1 T T T T T ¥ = f T e
7 1 2 3 4 586 7 Temps (MS) 1 2 3 4 656 7 Temps (mS)
5 A ddp (mv) A ddp (mV)
E +30 : +30)
2 |
f.ﬂ o SR ELREE = T =i Fb et | ity ! I" e "F’ it
5 | O
o

-0 T o RET =70 ]\ i
T T T T T T T . e T T T | — T T T S
1 2 3 4 5 & 7 Temps (MS) 1 2 3 4 5 6 7 Temps (mS)
Document 3

2- Analysez les tracés obtenus en O; et en O3 en vue de dégager une deuxiéme propriété du message
nerveux.
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La méme stimulation S, portée sur le corpuscule
de Pacini, a permis d’enregistrer au niveau de O, (%0 ¢

le trace représenté par le document 4.

3- Expliquez le résultat obtenu en O,4.

4- Représentez le tracé qu'on devrait enregistrer au’
niveau de Os suite & la stimulation S; portée sur le
corpuscule de Pacini.

-70

2 34,5 6 7T

1 L 1 I I i h‘
Temps (mS). .

Document 4

5- Dégagez, a partir des données précedentes et de vos connaissances, les fnnctluns assurées par chacun
des neurones N, N, et N5 dans la communication nerveuse.

li- Regulation de la glycémie (5 points)

On se propose d'étudier le role de l'insuline dans la régulation de la glycémie. Pour cela, on réalise les

expéeriences suivantes :

Expérience 1 : On fait ingérer & un chien normal, au temps T, une solution glucosée et on suit 'évolution

de la glycemie et de l'insulinémie (taux de l'insuline dans le sang) au cours du temps. Les résultats obtenus
sont représentes par le document 5.

On suit parallelement la variation de la teneur en glucose entrant au foie par la veine porte ainsi que la
teneur en glycogéne hépatique. Les résultats obtenus sont résumés dans le document 6.

Glycémie (glL™)

Insulinémie (mU.L")

A

_ 40

- 20

]i'?
To

Temps (Heure)

ingestion de
solution glucosée

Document 5

1- Analysez les résultats du document 5 en vue de déterminer la réaction de I'organisme suite a I'ingestion

d’'une solution glucosée.

Glycogéne Glucose entrant
népatique (%) au foie (mmol.L)

3 A _r..--""r T A

2 - LB

1. ¥ 4

0 " ' :

I 1 2 3 Temps (Heure)
To
Ingestion d'une
solution glucosée

Document 6

2- Exploitez les résuitats du document 6 et de vos connaissances, en vue de dégager la fonction assurée

par le fole dans la régulation de la glycémie.

Expérience 2 :

On place deux tissus musculaires dans deux milieux nutritifs glucosés dont I'un est

additionné d'insuline, puis on dose dans chaque cas, Ia teneur en glucose et en glycogéne au niveau des
deux tissus. Les résultats sont indiqués dans le tableau ci-dessous :

Milieu nutritif glucosé

Milieu nutritif glucosé additionné

B 3 sans insuline d’insuline ]
Teneur en glucose (mg/g de muscie) 1,05 3,27
Teneur en glycogéne (mg/g de muscle) 1,74 3,85

b, n

3- De l'analyse comparée des résultats obtenus, précisez le réle de l'insuline au niveau du muscle.

4- En exploitant les informations dégagées précédemment et vos connaissances, représentez, par un
schéma de synthése commenté, le mode d'action de l'insuline sur les cellules hépatiques et musculaires.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : MATHEMATIQUES
MINISTERE DE L'EDUCATION | i

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 2 ¥
r B = » o
SESSION 2015 Coefficient : 1

Section : sport

Session principale

Le sujet comporte 3 pages.

Exercice 1 (6 points)

U, = 4

Soit (U, ) la suite definie par : 1
U . = EU“ +1 pourtoutneN.

1) a) Calculer U, et U,.
b) En déduire que la suite (U_) n’est ni arithmeétique, ni geometrique.

 2) a) Montrer par récurrence que pour toutneN, U >2.

b) Montrer que pourtoutneN, U, -U = -;-(2 -U.).

c) Montrer alors que la suite (U, ) est decroissante.
d) En déduire que la suite (U_) est convergente.
3) Soit (V,) la suite définiepar: V,=U -2 pourtoutneN.

a) Montrer que (V,) est une suite géométrique dont on précisera la raison.

b) Montrer que pour toutneN, V = 2:_1 .
c) Calculer lim V. etendeéduire lmU, .

Exercice 2 (5 points)
Une urne contient cing jetons indiscernables au toucher : 3 noirs et 2 blancs.
On tire simultanément et au hasard deux jetons de l'urne.
1) Calculer la probabilité de chacun des evénements suivants :
A . « Obtenir deux jetons noirs ».
B : « Obtenir un seul jeton noir ».

C : « Obtenir deux jetons blancs ».
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2) Soit X I'aléa numérique qui, a chaque tirage des deux jetons, associe |e
nombre de jetons noirs tirés.

a) Donner la loi de probabilité de X.
“b) Calculer I'espérance mathematique de X.

Exercice 3 (4 points)

Dans le graphique ci-dessous, on a tracé dans un repére orthonorme(O, 1, j), la courbe

(C) de ia fonction f définie sur l'intervalle ]O,+oo[ par f(x):Lt:vg()()*---E .
X

e (C)admet au voisinage de +oo une branche parabolique de direction (0,i).
e [’'axe des ordonnées est une asymptote a (C).

(C)

/

1) a) En utilisant le graphique, justifier que I'équation f(x)=0 admet dans l'intervalie

|0,+e] une unique solution a.
b) Vérifier que 2,8 <a <2,9.
2) Montrer que Log(a):i.
o
3) Soit F la fonction définie sur l'intervalle ]0,+oo[ par F(x)=(x-3)Log(x) — X.
a) Calculer F(3).
b) Montrer que F est une primitive de f sur l'intervalle |0,+oo] .

4) Soit & I'aire de la partie du plan limitée par la courbe (C), I'axe des

abscisses et les droites d’équations x=o et x=3.

- 2
Montrer que & e %2——
ol
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Exercice 4 (5points)

On considére la fonction f définie sur R par:  f(x)=e*.

On désigne par (£) sa courbe représentative dans le plan muni d'un repere

orthonormé (O, 1, ).

1) a) Calcuier lim f(x). Interpréter graphiquement ie resultat obtenu.

X—p— 00

b) Calculer lim f(x) et lIim 1) .

X—>+00 X—+0 Y

c) En déduire la nature de la branche infinie de la courbe () au voisinage de +ow

2) a) Montrer que f est strictement croissante sur R .

b) Dresser le tableau de variation de 1.

3) Soit (T) la tangente a la courbe () au point d'abscisse 2.

Montrer qu'une équationde (T) est: y =x-1.

4) Tracer (T) et (£) dans le repére (O, 1, ).
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : FRANGAIS |
MINISTERE DE L'EDUCATION - |

PP P : Duree 2H
EXAMEN DU BACCALAUREAT e
. SESSION 2015 Coefficient : 1
I Section : Sport Session principale

Texte

La figure de Mohammed Al est devenue mythique, au moins aux yeux d’un
nombre considérable de gens, pour des raisons aussi variées que complexes. Sa
remarquable carriére sportive n’est pas 1a moindre : tous les amateurs de boxe vantent sa
rapidité et sa puissance, son jeu de jambes et la redoutable efficacité de ses crochets.
Pour beaucoup, il est tout simplement le meilleur boxeur ayant jamais existe, loin
devant Joe Louis ou Carpentier. Il est du reste le premier a avoir remporté trois fois le
titre de champion du monde poids lourds Cela suffirait a en faire un mythe dans le seul
domaine du sport.

Ce qui transfigure' par ailleurs le champion tient a la fois a sa personnalité propre
et aux circonstances qui lui ont permis de I’exprimer a une situation historique ou elle
pouvait rencontrer un €¢cho maximal. Le personnage est pour le moins original dans le
contexte ameéricain des années 1960 : n’ayant aucun gofit pour jouer le role du « bon
negre » ou confronter le stéréotvpe du boxeur brutal et imbécile, ce a quo1 aurait bien
voulu le redulre la majorité blanche, 1l est en phase avec le mouvement pour les droits
quucs Il1 devient vite le symbole méme de « la fierté d’€tre noir » et n’est pas pour
rien dans l’apparition de slogans comme : « Proud to be black » ou «Black 1s
beautiful ». Son refus de partir au Vietnam répond a celuir d’une fraction toujours plus
nombreuse de la jeunesse américaine, voire d’une opinion publique traumatis€e par une
guerre dont I’1ssue semble chaque jour moins perceptible.

Si I’on se bornait’ & ces considérations, Mohammed Ali aurait été un mythe pour
la seule communauté afro-ameéricaine dont 1l a été le porteur, médiatique et meédiatise,
des espoirs et revendications. Cependant, son aura s’est €tendue bien au-dela des
Etats —Unis. Sa tournée triomphale au Zaire en 1974 en est la preuve : les foules qui
I’accucillent dans la liesse se pressent pour simplement 1’approcher, viennent moins
voir un match de boxe que contempler un prophéte, un messie, un véritable dieu. Alors,
Mohammed Al ne représente plus les seuls Noirs américains mais toute la population
noire du globe qui, par-dela les souffrances et les humiliations qu’elle a hlstorlquement
subies, trouve en lui I’incarnation® de son humanité trop longtemps déniée’|...]

Celui qui, hier, faisait figure de rebelle inqui€tant, mal a sa place dans le monde
codifi¢ de la boxe et du business sportif, est devenu le symbole de I'intégration d’une
large fraction de la communauté noire a la soci€t€ ameéricaine. Son parcours meme et
I’évolution de son image publique t€moignent a souhait de ce qui s’est passe€ au cours
des trente dernieres années et qui a modifié en profondeur, bien qu’encore partiellement
le statut des Noirs américains.

Alain Quesnel, Les Mythes modernes. Actualité de la culture génerale 2003

* =, et T

: transfigure : valorise

* droits civiques : droits du citoyen

* se bornait : se limitait

*Fincarnation : I'image

> déniée : niée, qui n’est pas reconnue
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I- Etude de texte : (10 points)
1) Quelles sont les raisons qui ont fait de Mohammed Ali une légende du ring ?
(2 points)
2) Mohammed Ali a contribué & donner une nouvelle image des Noirs
ameéricains. Laquelle ? Appuyez votre réponse par deux indices du texte.
(3 points)
3) a- Est-ce que la popularité de Mohammed Ali s’est limitée aux Etats-Unis ?

Justifiez votre réponse par un indice textuel.
b- Relevez et expliquez un procédé d’écriture qui en rend compte.
(3 points)
4) Quel est I’'timpact du combat de Mohammed Ali sur la société américaine ?

[llustrez votre réponse par un indice textuel.

(2 points)

1I- Essai: (10 points)
« Mohammed Ali ne représente plus les seuls Noirs américains mais toute la
population noire du globe », affirme Alain Quesnel.
A votre avis, le sportif doit-il nécessairement utiliser son image pour lutter
contre toute forme de racisme et de rejet ? Développez votre point de vue sur

ce sujet en I’appuyant par des arguments et des exemples précis.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE ,

wERS _
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 2 H
SESSION 2015

Coefficient : 1

Section : Sport Session principale

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

CHIMIE (8 points)

Exercice 1 (4 points)

On dispose de quatre aicools (A;), (Ay), (As) et (A4) de méme formule brute
C4H;00. L’oxydation ménagée d’un alcool en présence d’un oxydant peut aboutir a sa
transformation en un autre composé oxygéné comme indiqué sur la notice suivante :

| Notice: |
i - ’oxydation ménagée d’un alcool primaire donne principalement un aldéhyde |

en exces
| - I’oxydation ménagée d’un alcool secondaire donne une cétone ;

f - I’oxydation ménagée d’un alcool tertiaire ne donne rien.

On réalise les oxydations ménagées suivantes :
- I’oxydation ménagée de 1’alcool (A;) ne donne rien ;
- en preésence d’un oxydant en exces, 1’alcool (A;) donne un composé (B) de formule
semi—déve]uppée ! CH;— (le _E =G §
| CH; O
- Poxydation ménagée de 1’alcool (As) donne une cétone (C) ;
- en présence d’un oxydant en défaut ’alcool (A4) donne le butanal.
1) Définir une oxydation ménagée.
2) Donner la classe de I’alcool (A)).
3) a- Donner la fonction chimique du composé (B).
b- Déduire la classe de I’alcool (A,). Ecrire sa formule semi-développée.
4) Ecrire la formule semi-développée de la cétone (C).
S) Préciser la classe de I’alcool (Ay) et le nommer.
6) Décrire le test expérimental qui permet de différencier entre le butanal et la cétone (C).
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Exercice 2 (4 points)
On dispose :
- d’une solution aqueuse (S;) d’acide chlorhydrique HCI ;
- de deux amines isomeéres (A) et (A’) de formule brute C,H-N :
- d’une pissette contenant de ’eau distillée ;
- d’un pH-meétre ;
- de la verrerie nécessaire 4 la préparation d’une solution aqueuse.
On prépare une solution aqueuse (S,) de ’amine (A) et on mesure, a 25°C, les pH des
deux solutions (S) et (S;). Les valeurs des pH mesurés sont pH; =2 et pH, = 12.
On ajoute quelques gouttes de bleu de bromothyol (BBT) & chacune des solutions (S;) et

(S2). On observe I’apparition d’une coloration qui confirme le caractére acido-basique de
chacune d’elles.

1) Reproduire et compléter, sur la copie a remettre, le tableau suivant :

Solution (S;) Solution (S,)
pHdelasolution | ... : |

llllllllllll

Coloration observée lors de |
Pajoutdu BBT | 7777 | = T

Caractére acido-basique de
la solution

------------------------

2) Ecrire I’équation de la réaction traduisant I’action de I’eau sur I’amine (A).
3) La réaction entre I’amine (A) et ’acide nitreux (HO—N =O0) permet d’obtenir de
I’éthanol (CH;-CH,-OH), du diazote (N,) et de ’eau.
a- Préciser la classe de I’amine (A).
b- Déduire sa formule semi-développée.
4) a- Ecrire la formule semi-développée de I’amine (A”).
b- Nommer ’amine (A’).

PHYSIQUE (12 points)
Exercice 1 (6,5 points)

Un solide (S8) de masse m = 20 kg peut se déplacer, dans la direction de plus grande
pente d’un plan (P) incliné par rapport a I’horizontale d'un angle o = 30° comme ’indique
la figure ci-apres. Initialement, le solide (S) est au repos au point A. Entre les points A et

B distants de d = NEE" =1 m, un athléte exerce sur (S) une force F supposee constante.
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Au point B et aprés avoir acquéri une vitesse Vg, le solide (S) est abandonné par ’athléte.

I atteint alors le point C telle que ”El' = d” = 3 m. On suppose qu’entre A et C, le

mouvement de (S) s’effectue sans frottement.

Le plan horizontal passant par A est pris comme plan de référence de 1’énergie potentielle
de pesanteur (Epp = 0).

1) Le solide (S) atteint le point C avec une vitesse de valeur H\T‘;H =3,16 m.s™.

a- Calculer la valeur de I’énergie cinétique Ec(C) du solide (8) en C.
b- Calculer la valeur de I’énergie mécanique E(C) du systéme {(S), terre} en C sachant
que l’expression de I’énergie potentielle de pesanteur Epp(C) du systéme

{(S), terre} en C, s’écrit sous la forme Epp(C)=m. “g“ d’.sin (a0) : aﬁj]‘g'" =10 m.s2.

2) a- Calculer la valeur de I’énergie potentielle de pesanteur Epp(B) du systéme {(S), terre}
en B.
b- Montrer que I’énergie mécanique du systéeme {(S), terre} se conserve le long du
trajet BC.

¢- Déduire la valeur de la vitesse Vi du solide (S) en B.
3) a- Enoncer le théoréme de 1’énergie cinétique.

b- Déterminer la valeur de la force F en appliquant ce théoréme au solide (S) entre A
et B. ”
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Exercice 2 (5,5 points) |
On considere deux réactions nucléaires provoquées et trois autres spontanées modélisées
par les équations suivantes :

HU 4+ o o WBa +  SKr +3n ()
Rn > 4Po  +  4X @)
P > PAg + I G)
WBi > Pb  + gy (4)
2H + 3H —> 4He + |n (5)

1) a- Définir la fission nucléaire.

b- Choisir parmi les équations proposées ci-dessus, celle qui modélise la fission
nucléaire.

2) a- Nommer la réaction nucléaire modélisée par I’équation (5).
b- Préciser, en le justifiant, si ceftte réaction est provoquée ou spontanée.
3) Reproduire et compléter, sur la copie a remettre, le tableau suivant :

Type de radioactivité Symbole de la particule | Numéro de 1’équation qui
gmise modélise cette radioactivité

Alpha(a)
Beéta moins (§)
Béta plus (')

4) a- Calculer, en MeV, I'énergie E; libérée par un noyau d’Uranium 235 ( 23U ) qui subit
la réaction (1).
b- Calculer, en MeV, P’énergie Es libérée au cours de la réaction (5).
¢- En supposant que [P’énergie libérée par nucléon lors de la réaction (1) s’écrit
W, = 53—]6 et que D’énergie libérée par nucléon lors de la réaction (5) s’écrit

W= %- , calculer, en MeV, W, et W, et préciser laquelle des réactions (1) et (5)

est la plus énergétique.
Données :
- masse d’un noyau d’Uranium 235 : m (25U ) =235,04392 u ;
- masse d’un noyau de Baryum 141 : m ('${Ba ) = 140,91436 u ;
- masse d’un noyau de Krypton 92 : m (2Kr ) =91,92627 u ;
- masse d’un noyau de Deutérium : m (2H ) =2,01405u ;
- masse d’un noyau de Tritium : m (3(H )=3,01605 u:
- masse d’un noyau d’Hélium : m ({He ) =4,00260 u ;
- masse d’un neutron : m (!n )= 1,00866 u ;
- unité de masse atomique : u=931,5 MeV.c?.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : Informatique

MINISTERE DE L'EDUCATION +
3G 3¢ X X Duree:1h

EXAMEN DU BACCALAUREAT e e
SESSION 2015 _ oefficient : 0,

Section : Sport

Signatures des
Section: .......coceveevnnenn..... N° dlinscription : ....ooooooooo. ... Série e surveillants

NOM &t PIeNOMI & waviuvivsamiiaiamin s e

Dateetlieude naissanCe & ......voever oo,

K—l—l—-i—lll‘—ln-'-—l'ﬂ-i-il--ill-l--ll“-—lﬂl--ﬂnl—_i_-—l-—i.-lpl_._-_'“ - - - [ - W - W —— — . _—— o ==

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les réponses doivent étre rédigées sur cette méme feuille qui doit étre remise a la fin de ’épreuve.

Exercice 1 : (4 points)

a) Compléter les lignes de la grille ci-dessous par les termes correspondant aux définitions
suivantes :
a. Un langage utilisant les balises et permettant ]a création de pages web.
Un site qui contient des liens vers d’autres sites web qui sont classés par sujet.
Un logiciel de traitement de son.
Le plus petit élément constitutif d’'une image numérique Bitmap.
Une extension d’un fichier image.

s B v &

b) Définir le mot trouvé dans la colonne 6 :

.....................................................................................................................

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Ne rien écrire ici

Exercice 2 : (3,25 points)

Dans un contexte informatique, répondre par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes,
et corriger la proposition fausse dans la colonne "Bonne réponse”.

Réponse

Proposition Bonne réponse
(Vrai ou Faux)
HIML estunprotocole Intetnet. | coovsomomemmsssnsn | AR SRR RIS, T
| D11 est I'adresse de la cellule ayant
pﬂur référence la lig]]e 11 E:t ]ﬂ -------------------------------------------------------------------
colonne D b ] e s e
UEIERINPEeRicDenl BRERBmEt L 3000000 | seensmser e s
o~ 4 1
IP est un protocole de transfert de | | e
Behiceigurimeniet. === =0 e e
<OL> estune balisede miscen | e, RO I . O
I 00 T R e TS S S RS SRS
Exercice 3 : (3,75 pts)
Soient deux pages web “’Plan.htm!’’ et “NotionHTML.html”’
Plan ’H"tr";._.... L S

Sl 1 U ter oy itnpde ﬂ: :_—::-:— :—_1::.5.::“":?:.;_.:‘: ::.:ﬂ._h-..

T Comprii ok vt - S

- I_.‘n nl.-ﬁl::nh»- -‘ i P P S —

T Rl e e Ve ek M ot e e e

- o pubbo wom o ﬁ :-ﬂ-ﬂ'lﬂ'd--' i il e i

Session T 1 Webmashen ;*:.T':::"" e af i (s i

P L bagee HTA ;‘%:;3: Ou'enll o mai'wrn Balies ¥

remr

On souhaite passer de la page "Plan" 2 la page "NotionHTML" et vice versa.
a- Qu’appelle-t-on la technique utilisée pour passer d’une page web a une autre ?

-------------------------------------------------

................................................................................................................




| Ne rien écrire ici

Exercice 4 : (9 pts)

Le tableau ci-dessous représente les primes des joueurs a la fin de chaque saison :

= LS =3 =+

:“|'!

b- Il y a une technique qui permet de se déplacer a I’intérieur d’une page web a un endroit bien

déterminé sans pour autant utiliser la barre de défilement. Définir cette technique et donner les

étapes de sa réalisation.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

A B E | D ) E F G H |
|Total buts |
Nom & prénom Buts Marqués aux matchs margues par| Primes
joueur
Match 1 | Match 2 | Match 3 | Match4 |Match5 | Match &
Amin JAZIRI 1 0 c 0 0 1
Bilel TRABELSI 0 1 0 0 0 0
Aymen ZOUARI 0 0 1 1 0 1
Jihed SASSI 0 1 o 0 1 2
Slim MHIRI 0 0 0 1 0 0
Moez ALAYA 0 1 0 0 0 0
Salah ABID 0 0 0 0 0 0
Ahmed FRIH 2 0 C 0 1 0
Nejah OMRAN 0 0 0 0 0 0
‘Nizar AYECH 1 0 0 0 0 0
Akram JMAI 0 0 0 1 0 0
Total buts marqueés
par match
Total des primes
Prime min;male
Prime maximale
Prime de base 500
Prime par but 100
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Ne rien écrire ici

Questions :

I. On se propose de remplir les colonnes H et I pour tous les joueurs.
a. Donner la formule a saisir dans la cellule H6 pour déterminer le total des buts marqués par

le premier joueur.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

b. Donner la formule a saisir dans la cellule 16 pour déterminer la prime du premier joueur

sachant que :

Primes = prime de base+total de buts marqués par joueur*prime par but.

------------------ dws R EE R R A ARl e Rk E e e owmoE EE R RN EEEEEEE EEE E.E R RE R R NE R mEE R B R EE SRR ERE PSS E RSN SR BB E S W Rk E

Donner la démarche a suivre pour remplir les colonnes « Total des buts marqués par

€

joueur » et « Primes » pour le reste des joueurs.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.....................................................................................................................

....................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve - ANGLAIS
MINISTERE DE L’'EDUCATION
SO Durée : 2 H

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2015 Coefficient : 1.5

Section : Sport Session principale

Le sujet comporte 04 pages.
THE TEXT

1- It was early on February 25". Sean Marsee smiled a tired smile at his sister,
pointed his index finger skyward and an hour later, at age 19, he was dead. Just ten
months earlier, Sean, an 18-year-old high school senior and star of the school track
team, was just a weekend away from competing in the state track finals, and just a
month away from graduation. It was then that Sean opened his mouth and showed his
mother an ugly sore on his tongue. His mother, a registered nurse, took one look and
felt her heart sink. When Sean’s mother finally discovered he was a heavy smoker,
she hit the roof. She tried to explain just how hazardous tobacco was for him, but
Sean refused to believe her.

2- Aside from his addiction to nicotine, he didn’t drink and he took excellent care
of his body; watching his diet, lifting weights and running five miles a day, six
months a year. Now this. How could 1t be ?

3- But now, an angry red spot with a hard white core, about the size of a half-
dollar, was being worn by his tongue. “I’m sorry,” said Dr. Carl Hook, the throat
specialist. “I’m afraid we’ll have to remove that part of your tongue, Sean.”

4- On May 16", Dr. Hook performed the operation. More of Sean’s tongue had to
be removed than was anticipated. Worse yet, the biopsy results were back and the
tumor tested positive for cancer.

5- Nevertheless, despite the multiple therapies and the several operations which
followed, Sean’s condition deteriorated, but he kept denying it. “Don’t worry, mum.
I’m going to be fine,” he obstinately wanted to calm her, but all in vain.

Adapted from: http://WhyQuit.com/
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Nom et préenom : ..............
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READING COMPREHENSION QUESTIONS (5 marks)
1. Tick (¥') the right option. (1 mark)

The text is mainly about a young sportsman who :

a. campaigned against tobacco addiction. | e

b. cut his life short by his tobacco addiction. | ...

c. suffered from minor health problems.

2. Complete the following sentences with words from paragraph 4. (2 marks)

There was a spot on Sean’s tongue. He went through an ...............c.c..ccoeeni ;
What’s worse, he was diagnosed with ...........ccccevvvvennnnnnee .

3. Tick (¥) the right alternative : (1 mark)

She took one look and felt her heart sink (paragraph 1) means: she felt

a. lonely | s

b. angry | e

c. disappointed

4. What does the underlined word refer to ? (1 mark)

“it” paragraph 5, line 2 refers to .......cccceeeeeiieeeiiieeeiiiiiiiicceeee,

LANGUAGE (10 marks)
1. Circle the right alternative. (0.5x7=3.5 marks)

Online schooling allows parents to take on a greater role in their child’s education.
Many online schooling programs (let / allow / accept) students work at their own
pace, slowing down in order to master the material or (moving / running / speeding)
up in order to graduate earlier. Families who deal (about / with / over) special
scheduling issues often take advantage of online schooling (thanks to / because /
besides) its flexibility. When courses can be (taking / took / taken) at any time,
students are free to participate in other activities throughout the day.

214



NE RIEN ECRIRE ICI

Keep in mind that online schooling is not for everyone. Many virtual students miss
the peer interaction (founded / finding / found) on traditional campuses. Parents
find that online schooling (requires/enquires/acquires) significant self-discipline
from the child and oversight from the caretaker.

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (0.5x7=3.5 marks)

Like millions of teenagers, Rodrigo Kelton 1dolized Brazilian soccer superstar
Neymar. The schoolboy dreamed of @(be) .......................... a top striker like his
hero. But horrifyingly, Rodrigo was killed on his @(fourteen) ..........................
birthday just yards from his mother’s front door. He was shot 1n the leg, the shoulder
and twice in the back of the head. “ It was® (horrify) .. evevenennnnny . Sa1d his
mother. While Brazil prepares to host FIFA World Cup f{}r some E}f the O(good)
....................... -paid players on the planet, this 1is the grim ©(real)
.......................... for hundreds of thousands of street children like Rodrigo. Rodrigo
D{Wear) . the number 11 shirt — the same as Neymar at Barcelona.
His mum said: *“ he could have been a @ (profession) ..........................player”".

“His tragic and senseless killing reminds us of the extreme dangers children face on
the streets,” said his mother.

3. Select six words from the list below to complete the following paragraph.
(0.5x6=3 marks)

phenomenon — rather — fact — phenomena — without — considerable — agreed — agreement

While some people still think global warming 1s just a fairy tale, the reality 1s that

global warming is a @.................ooll. of life acknowledged by all scientists.

Not too long ago, there was @........................ argument over whether the
measured rise in temperature over the last hundred years is a normal cycle of nature,
ora. human-caused® .. v . But in 2001 a panel representing virtually
all the world's governments and climate scientists@........................ that Earth's
atmosphere was warming atarate ©........................ precedent during at least the
last 10 thousand years. They added that the warming was not simply a natural cycle
within nature, but @........................ caused by the buildup of greenhouse gases

from human activities as car exhaust and the burning of fossil fuels to generate
electricity.
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NE RIEN ECRIRE ICI

WRITING ( 5 marks)

Can we speak of a “brain drain” concerning sportsmen/women who are transferred
to rich clubs in developed countries to earn more money and become famous?

Write an article in your school magazine stating your point of view and giving
examples.

Tl T R N N R T R N N T NN YT R R R NN NN R RN R EENE N R R R R R R
;;;;;;;;;;;;;;;;; TR R R R R PR RN R R EE R E R R R R R R R R NN RN NN NN RN R EE NN R R R R R E R R NN TR R R E N RN NN NN NI L R R R R R
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE ;
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ALLEMAND

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée ' 1 h 30
SESSION 2015 -

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte S pages

TEXT
Wie informieren sich die Deutschen?

Ist das Internet inzwischen das wichtigste Medium? Gibt es bald keine Zeitungen
mehr? Was macht das Radio? Und warum beginnt das abendliche Hauptprogramm 1m

Fernsehen nicht um 20 Uhr, sondern erst um 20.15 Uhr? Barbara Kerbel berichtet,
welche Medien die Deutschen am liebsten benutzen.

Ein Morgen im Berufsverkehr, in irgendeiner deutschen Stadt. Die Strallenbahn ist
voll mit Menschen auf dem Weg zur Arbeit. Einige nutzen die Zeit, um noch ein paar
Minuten zu schlafen. Andere haben Kopfhérer auf den Chren und héren Musik. Nur
wenige haben ein Buch gedffnet oder lesen eine Zeitung. Ein Bild sieht man aber sehr
oft: Menschen, die ihr Smartphone oder ihren Tablett-Computer benutzen. Wer ein
Smartphone oder einen Tablett-Computer benutzt, hat das Internet immer dabei.

Mit dem Internet kann man schnell Informationen zu einem bestimmten Thema
inden. Das Internet ist heute eine der wichtigsten Informationsqueilen. Dagegen spielen
die anderen Medien, wie die Zeitung keine grofle Rolle. Meistens haben mehr Leute ein
elektronisches Ger#t dabei als eine Zeitung. 77,2 Prozent der Deutschen tiber 14 Jahre
sind regelméfig online, 169 Minuten waren sie 2013 pro Tag im Internet — 36 Minuten
mehr als im Jahr 2012. Das ist das Ergebnis einer reprdsentativen Online-Studie der
offenilich-rechtlichen Fernsehsender ARD und ZDF, die 1800 Menschen in Deutschland
befragt hat.

Deutsch Perfekt Heft 3/ 2014
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D Epreuve : Allemand (toutes sections)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P) E

a. Auf dem Weg zur Arbeit lesen viele Leute Biicher.

b. Mit einem Smartphone kann man liberall ins Netz gehen.

c. 77% Prozent der Deutschen benutzen das Internet.

d. Die Zeitung ist noch das wichtigste Medium in Deutschland.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e. Die wichtigste Informationsquelle 1st

r1 das Radio.
0 die Zeitung.
O das Internet.

f. Im Jahr 2012 haben die Deutschen das Internet
0 169 Minuten pro Tag benutzt.
0 133 Minuten pro Tag benutzt.
0 36 Minuten pro Tag benutzt.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g. Warum nehmen viele Deutsche ein elektronisches Gerdt mit? (2 Griinde!) (1.5 P)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

-------------------------------------------------------------------------------------------------

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

..................................................................................................



1I. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. eine Fahrkarte 1. sich informieren

b. den Zug 2. umsteigen

c. am Schalter 3. an Bord

d. in Berlin 4. bekommen

e. einen Fahrplan © | 5. kaufen

f. den Weg 6 . flinf ]
g. Gleis 7. nchmen -

h. Restaurant 8. zeigen :

2 b C d e f g h

2. Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort aus der Liste! (2 P)

geboren — attraktiv — Fotomodel — trigt — Charakter — Fans — Kostiim — bekannt

Heidi Klum ist ein deutsches ..................... . Sieistam 1. Juni 1973 in KSIn wevvmmeeeveoeee.

Sie st nieht ur seht i s , sondern auch besonders freundlich und bescheiden,
denn der ....................... ist auch ganz wichtig. Und das macht sie sehr beliebt bei ihren
..... ceeeneeeeennen o HE1dD lebt in New York, besucht aber oft ihre Eltern in Bergisch-
Gladbach. Das macht sie besonders gern zur Karnevalszeit. Dann ........c..ccon....... sie ein

lustiges ....................... und feiert mit den Menschen auf der StraBe. Die sympathische
Deutsche ist erst nach threm Erfolg in Amerika auch in Europa ............... eeeene ZEWOTden,

343



III. Grammatik (5 Punkte)
1.

Was passt? (1.5 P)

iiber (2%) — fiir — auf — dariiber — wofiir
Lebensberatung:

Sie wollen das Leben positiver sehen. Hier sind ein paar Tipps:

Viele Menschen freuen sich nur ........... den ndchsten Monat, das nachste Jahr. Das
ist nicht immer gut! Leben Sie im Présens. .................. sollen Sie sich
interessieren? .............. Ihre Familie, Freunde. Denken Sie nicht immer an sich
selbst. Argern Sie sich nicht ............. kleine Probleme, Sprechen Sie ............
mit Ihrer Familie. Freuen Sie sich noch ............. Ihren letzten schonen Urlaub.
Dann sieht Thr Alltag schéner aus.

Setzen Sie die passende Endung ein! (1.5 P)

es— e(2X) — en (3 X)

tttttt

einfarbig...... Rock, eine weil....... Bluse, oder ein lang.... Kleid und ihre
elegant..... Schuhe aus Leder. Frither hat sie immer eng...... Jeans angezogen.

3. Konjugieren Sie die Verben in der richtigen Zeitform! (2 P)

Wir haben uns lange nicht mehr .......................(sehen). Jetzt bin ich endlich wieder
da. Das ........ (sein) eine lange Reise. Nach 16 Stunden Flug bin ich in Miinchen
....................... (ankommen). Dort haben mich dann Susanne und Kurt
.......................... (abholen). Das war nett. Im Auto habe ich .........c.cccceeennnnee.
(schlafen). Ich war so miide. Ich bin ndmlich um 3Uhr .......ccceeennennnen.n.
(aufstehen). Wir haben in einem schénen Restaurant ..........................(essen) und
dann sind wir nach Hause ......c...ccc......... (fahren).
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IV. Schriftlicher Ausdruck (S Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte wissen, ob die
Mode fiir Sie wichtig ist oder nicht?

Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ithm / ihr fiir die schone Postkarte.

- Sagen Sie thm / ihr, was Sie meistens tragen und ob Sie sich fiir die Mode
interessieren.

- Welche sind thre Lieblingsfarben? (2 Farben)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Lieher i i T T ——

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griifie

Dein(e ) Brieffreund (i.n) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE . |
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ESPAGNOL
EXAMEN DU BACCALAUREAT -
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

LA GASTRONOMIA ESPANOLA

La gastronomia espafiola es famosa por su riqueza y su variedad. Algunos platos como
la tortilla, 1a paella y el gazpacho son muy conocidos en el mundo.

En efecto, Espafia presenta, de norte a sur, una variedad gastronémica impresionante:
los platos del norte, los del centro y los del sur son totalmente diferentes pero
comparten el aceite de oliva como base fundamental.

Asi pues, viajar por Espafia es una ocasion para descubrir lugares y monumentos y, al
mismo tiempo para probar unos platos tipicos en cada region que se visita.

Por ejemplo, en el norte, la cocina gallega tiene como base el pescado y los mariscos,
en cuanto a Asturias es famosa por su fabada (plato a base de alubias). En el Pais
Vasco el plato mas conocido es el marmitako (a base de atin).

En la costa mediterranea, Catalufia es conocida por la escudilla (carne variada y
verduras), y Valencia por la famosa paella (arroz y mariscos).

En el centro y precisamente en Castilla, la came de cordero es el ingrediente de
muchos platos.

Bajando hacia el sur, Andalucia es famosa por el gazpacho que es una sopa fria que se
hace con tomates, pepinos, pimientos y cebollas, y también por la carne de cerdo que
es muy utilizada en su cocina.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero Faiso

a)- Segun el texto, los platos espafioles son parecidos en todas las
regiones.

b)- Segun el texto, en Galicia y en Valencia se come mucho pescado y
Mariscos.

c)- Segun el texto, ia carne de cordero es la base de la cocina andaluza.

d)- Segun el texto, se come mucha carne de cerdo en Castilla.
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Epreuve : ispagnol { Toutes sections)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segtin el texto, el marmitako €s.........cevvveeevivciiirieeiiinennns SRR L
v" Un plato de verdura.
v" Un plato de carne.
v Un plato de pescado.

b)- Segun el texto, en Espafia, el ingrediente basice en los platos regicnales es: ...cocevvvvveenen.,
v" La carne de ternera.

v' Los platanos.
v"  El aceite de oliva.

3)- Segun el texto, é{por qué la gastronomia espafiola es una de las mas ricas y variadas en el

mundo? { (1,5 punto)

4)- Relacionar con una fiecha cada cindad con el plato tipico de su regién: (1.5 punto)

1. Bilbao | Gazpacho
2. Barcelona Paella

3. Sevilla ':. Marmitako

4. Valencia Escudilia

LENGUA . (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espaina el mejor dia para ir al cine y ver una buena pelicula es el miercoles porque es mas
barato.
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Ii- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- Hoy endia, el problema del desempleo (.................) afecta a muchos paises.
b- La mayoria de los funcionarios sufren la menotonia (.......................) diaria.

2)- Buscar el anténimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- La ualtimal........................) pelicula de Aimodovar tuvo mucho éxito en Francia.
b- A veces, es mejor (.......c.ccecerveeneenne..) NO decir nada.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

fisica / gan6 / mundial / otra /compré / ejemplo

En estos tltimos anos, Espafia se ha convertido en una potencia ..............c......... del deporte
a nivel colectivo e individual en numerosas disciplinas. El futbol es el ...cooveeenvoennn..Mas
evidente del exito grupal. Todos recordamos la imagen de la seleccién espainola de futbol

cuando ..................... de forma consecutiva la Eurocopa de 2008, el Mundial de 2010 y
eeeeeeeneneeneenens VEZ 12 Eurocopa de 2012.

IT1- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 punios)

a)

b)

c)
d)

(con — por - desde)....................sus malos resultados en la escuela, sus padres no le van a
comprar la moto prometida.

Cada vez que estoy de viaje pienso mucho {(en- de - para).......................... mi familia.

Para perder peso suelo comer platos a base (sobre - de — desde).......................... verdura.

Hoy en dia, muchos jovenes no pueden vivir (sobre - hasta — sin) ......................... 12s redes

sociales como Facebook y Twitter....

2)- Completar con los verbos ""SER" o "ESTAR"': (2 puntos)

a.
b.

3
d.

La novia de LuUis .....cc..eu........ catalana pero.................. estudiando en la Universidad de Sevilla.
El cuadro “Las Meninas” de Velazquez ...................... muy famoso y .................. en el museo
del Prado de Madrid.

La paella ..................... el plato nacional de Espafa, pero .................. tipico de Valencia.

la Giralda ..........c......... €n Sevilla y .......cceevvevecieeeeee.. UN Monumento emblematico de la

Espana Musulmana.
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3)- Poner los verbos que estin entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)

a.
b.
£

d.

El afo pasado, todos mis amigos (APROBAR).......................... el examen del bachillerato.
Dentro de unos dias los alumnos (ESTAR) ..................... de vacaciones .

En aquella época de la postguerra (HABER)........................ mucha miseria en Espafia.
Esta manana he llamado a Teresa y la (INVITAR, y0) ...........cccceeevvueeenn.. @ COMEr €N Ca53.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Para tener una vida sana mucha, gente piensa que solamente es necesario seguir una dieta

variada y equilibrada, pero no da ninguna importancia a los ejercicios fisicos. Segin tu

opinion, ;qué debe hacer una persona para tlevar una vida sana? Y ;qué recomendaciones

puedes dar? (+ 12 lineas) :

H"*Iﬂffli*ir-"--'-------Ftllll#lll-l--illi-iiiiili-ll-ii----r-----------l--l--!--++--!!!-!|li-rmvvvivlllil&llliiiiiirll&lrilliiihl+-lliilii;-liJli-lblliib&x-iii'hliihi ---------
--------- F-IPFlIIIiirnib---------------m---'-"l|!!![II!II‘I§|Ijllllillll-I-iiiiiiiIiiiii-i-ihri-ii--"'r-l!!'Il--ll!'fF}l!!f}IIl‘+l1:!1IlflI!?""T-F‘*H*‘F"l"F"‘**Ff'l"‘1|||
L o A B T s FF!li&!!fiilIIIHIHIIiliii-llvdi-rr---li'---I-------irl-i--'-'i':'---li'l--IJ-I-!!!!-!!-Jl----!i-!---I!!ff‘!!-!f‘--l}}'
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e e e L R e R R P

b R L R R L L T L R T R R R R R T e T R T A N L R R L L N Ll T T T L T N I o O T N o o S e e e e g gy
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Baremo: Comprension: 6; Lengua: 9 (Ortho: 1; Voc: 1+1; Gram: 2+2+2); Prod. escrita: 5.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ITALIEN

EXAMEN DU BACCALAUREAT | Durée - 1 h 30
SESSION 2015 o

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

Testo :

f.a citta

La citta ¢ un centro dove vivono ¢ lavorano molte persone. Alcuni ci vanno

per vari motivi : trattare affari, rivolgersi agli uffici pubblici o fare shopping.

Nella citta ci1 sono molti edifici, costruiti uno vicino all’altro, usati come
case, negozi o uffici. Le cittd hanno piazze e giardini o parchi pubblici, sono
divise in vari quartieri collegati con strade o con metropolitana nelle citta molto

ograndi come Milano o Roma.

Al centro della citta c’¢ 1l centro storico, dove si trovano 1 palazzi, i
monumenti e le chiese antiche, Il centro storico in molte regioni italiane é

ancora 1l cuore, 1l punto pii importante deila citta.

Abitare e vivere nel centro storico costa di piti, mentre costa meno trovare

casa in periferia perché fuori dalla citta c1 sono meno servizi ¢ le case sono pil

semplici.

Rete di Treviso.

"Integrazione Alunni stranieri'.
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| WA Signatures des
SACHONG ..o o diimess iV NSCIREION 5o innicrmmas SO woatsss s surveillants

NOM eLPIenom - i veer ot o

Date et lieu de naissance : ...............

%I-i-I_I_I--h:—---_-—l—l—qmq“._._-ﬂ__.-._---_*_hl - & = . & o .

Epreuve : ltalien (toutes sections)

A — Domande di comprensione: (6 pt)

I- Rispondere con Vero ¢ Falso: (2pt) - Vero | Falso

1. Tanta gente vive ¢ lavora in citta.

2. Nelle citta non ci sono spazi verdi.

3. I quartieri delle citta sono tutti isolati.

4. Le grandissime citta hanno la metropolitana. - |

I1-Indicare con un segno (x) la proposta giusta: (1pt)

1. Alcuni vanno 1n citta per "vari motivi" significa:

- per un’unica ragione.

- per diverse ragioni.

- per nessuna ragione.

2. 1l "centro storice' rappresenta la parte piu :

- nuova della ¢itta.

- vecchia della citta.

- moderna della citta.

HI- Rispondere alle seguenti domande : (3pt)

1- Perché, secondo il testo, la casa in periferia € meno cara di quella in centro?

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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B- Domande di lessico e di grammatica: (9pt)

1. Cercare nel testo i contrari delle seguenti parole : (1pt)

a) Privati # (riga2e4) ..oovvevivinnnnn..n
b) Lontane £ (H8A3 ) cessesvesunsim
c) Modeme £ (riga8) uvusvn
d) Dentro # (riga 11} veevevevreeeennnnn,

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5 pt)

importanti — abbandonato — ultimi - tranquillo — ¢i — campagna .

Neghi ccoovvinninnnnn.. anni, la gente ha .................... piano piano le campagne,
anche se tutti sapevano che in .................... S1-vIVEVa 1 Modo Pl coesesiinssis o e
naturale. Pero i lavori pii ........ A —_ S1 trovano M Citta, dove ;i SONOo

le banche e si trattano gli affari.

3. Mettere ogni preposizione nel posto giusto : (1pt)

per — a - per — nei -

Fare 1 80888 onvnaues piedi € una cosa naturaie ............... gh italiani. C’¢

sempre tanta genta ............... le stradee ......... e negozi. E facile incontrare amici e

conoscenti, fare due chiacchiere e scambiare notizie.

4. Circondare la forma giusta fra i pronomi e gli articoli proposti : (2pt)

Molte persone vanno dalla campagna in cittd per cercare lavoro. Quando (la — lo)
trovano, si fermano a vivere in citta. Con il passare del tempo, le citta diventano sempre
piu grandi perché (ci — si) vivono molte persone. 1 cittadini mangiano (i — le ) prodotti

coltivati in campagna (chi — che ) i contadini mandano al mercato.
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5. Coniugare i verbi fra parentesi all’Imperfetto : (2.5pt)

Gl1 uomini che (vivere) ....................... in campagna (passare) .......................
quasi tutto il loro tempo nei lavori all’aria aperta. Il contadino (lavorare) ....................
1 campl e (allevare) ....................... il bestiame nella fattoria dove (esserci)

....................... animali da cortile come galline, capre, pecore e conigli.

6. Circondare ia sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)

Nella citta ci sono molti edifici, costruiti uno vicino all’aitro, usati come case, negozi o

uffici.

C- Preoduzione scritta : (Spt)

Tema : Oggigiorno, quasi tutti gli adolescenti seguonc la moda o al Meno provano a

seguirla. E tu, t1 interessi di moda ? Racconta come e perché ? (8 — 10 righe)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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REPUBLIQUE TUNISIENNE - _
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : RUSSE

6 3 5 X

EXAMEN DU BACCALAUREAT ik 8
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporite 04 pages

Texcer :

[lymknnckas njomans

B Bockpecenne AHnped u Kapum noexamu B ueHTp Mocksel. OHH moexanu
Ha METpPO, NMOTOM OHHM IONUIH MEeWKOM Mo yauie I oppkoro. HakoHen ovu npuexanu
Ha [lymxunckyto minomans. Y 31ecs Auapeit Hauan pacckasarh :

« Ito Ilymkunckas nuomazne. Hocmorpu, Kapum, kakasg xpacwBas uiomajb
M KakHe€ KpacHBbIC 3[aHHUA HAXOMATCA Ha 3ToM miiomaau! A B IileHTpe €€ CTOUT OYCHb
MHTepeCHbIN naMATHUK™ . 310 naMaTHUK A.C.Ilymxkuny.

IlyluK¥H — BEeNMKHH pYCCKHMH 1mosT. OH chirpai GONbHIVIO pOJib B Pa3sBUTHU
pycckou JiuTeparypsl. 1lymkun poauncs B MOCKBE M HECKOJIBKO JET XKW 3/eCh.

On ouens 10611 MockBy ¥ niMcaii CTHXH 0 MOCKBE, 1109TOMY 371€Ch CTOMT NaMATHUK
EMY.

Pycckue moan mobar A.C.llymkuaa v mo0ar ero cruxu. B aenns poxnenus
nosra, 6 MIOH#A, Ha IlymKuHCKOM mnomand cobupaeTcs MHOro IOIeH. 3jech

apTUCTBI, TIO3Thl W TIMCATEIM TOBOPAT O BEJIMKOM PYCCKOM [03T€ ¥ YHTAIOT
€ro CTUXH.

Ha Ilymkunckod muowmaan Bcerja MHOro TypucToB. OHHM IIPHE3XKAIOT CHOJA,

yTOOBI OCMOTPETh 3Ty MNNOmManb, cdortorpaduposats namstHuk A.C.Jlymxwuny.
Benp ums A.C.llymixuna 3Haer Becbk Mup. »

* [lamsaTHUK = CcKyabOTYypa.
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Epreuve : Russe (toutes sections)

1. THlonmmanue Texcra : (6 pts)
1. OrBerbre "aa" wiau "wer" : (2 pts)

ga | HeT
a. |- Anuped u Kapum noexanu B HEHTP ropojia Ha MallvHe.
0. |- Ilyukun — Bemuxuii pycckuii KOCMOHABT.
B. |- llymkuH nucan cTUx# .
r. |- Ha Ilymxuscko# ninomaay Bcerna MHOTO TYPHCTOB.
2. Bbidepure npaBuiibHbii oTBeT : (1 pt )
- B IletepOypre.
a. [lymkunckas miomanbs Haxo U TCH "~ - B Mockse.
- B JIEpEBHE,

- B IeHb poxaenus Ilymkuna.
0. JIropu 6puH Ha [lymkuHcKo# nowmany - B IeHb NoOebI.

- B HoBBIH roj.
3. I'ne pomuncs Ilymxkun ? (1.5 pt)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

ilI. Jlekcuka : (3 pts)
1) Hamaure anTonumbi B Tekere : (1 pt)

a. Korzna Moemy Oparty 66110 7 NeT, OH MOCTYTIHII B MAJEHBKYIO (. ..ovvvievnnnianienn... )

CIIOPTHBHYIO LLIKOY.

0. Ceromus penaxuus paaguonepenaun «[Ipuser, Mocksa ! » moayuusia MaJio

TR P T NTIN Tie ) IACEM OT CBOMX CITyIHaTelICH.

Voir suite au verso
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2) JIOMOJIHUTE TEKCT CIeAYIOIMMH cioBaMH : (2 pts )

ycnexoB — Hajaeemcs — Jloporas — Hoseim
SV R csusese HAHA |
llosnpaBiiseM TEOI € ..cieveescss T . ropom! JKenaem Tebe 3R0pOBbA
W siaiassnes ..... ! Kaxk TBom pmena? Kak tBom pmeru? M kxak onu y4arcs ?

ol L 5SS R OO & , UTO y TeOs BCE B MopsJiKe.

[Tvinu ! Jlo cBuanus.

Trou Taresna u Bnagumup.

IIl. TI'pammaruka : (6 pts)
1. HoauepkHuTe NOAXOAAMIMI BH] 1y1aroa : (2 pts)

a. Panbmie Moa mMama xuina 3a pyoexxom. IlostoMmy s Bcerna(3Bonu. / no3BOHHI) €H.

0. Y MOCKOBCKOIo yHUBEPCUTETA €CTh IIAHCHOHAT Ha YEPHOM MOpeE, IIe KaXAbIH IO
(oTABIXaJIH / OTAOXHYJIH) CTYASHTHI.

B. Ha Bok3ase pabouue yxe (3Kaaju / NoAGKAAMN) TI0€3], KOTOPBIM Ona3abiBan 3 gaca.

r. Mel goiaro (ryasiu / noryiasijiv) 4 He 3aMETUJIM, YTO HAacTYITUIT Beuep.

2. Boibepute npaBubHbIH 0TBeT : (2 pts )

YyeOHbild 1ol B (PYCCKHX MIKO0/1aX / PYCCKHM HIKO0JIaM) Ha4YMHAETCH IIEPBOro
CeHTA0ps. B oror pens Buxtop BcTanm panHo, moszaBrpakal, B3l noprdensb
C (HoBbIe y4yeOHHKM / HOBbIMH yyeOnukamu) ¥ nomén B wkoay. Ha ynume 6suto

MHOT0 (Y4eHHKOB / ydenunkamu). OHM Kynuiu (KpacuBbIX po3ax / KpacuBble

PO3bl) YUUTENSAM.
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3. HamuummTe COX3HOE CIOBO KOTOPbIH B HYXHOU (QopMe. (2 pts )

a. JKeHmUHLL, ....ooovvvveeveveireennnn..... paboTaroT B a3pONOPTY, KYIHIH MaTEPH

KpacHBEIE JIYXH.

0. JieToM MBI TTOEIEM Ha 03€PO0, «evvveenneernnnnns....... HAXOAATCS OKOJIO [TeTEpOYpra.
B. YUYEHBIH, ..oevvveeennnnnnnennnnn.... IpHILEN B Kpemis, MpOCUIT OPraHU30BaTh
sxcneauiuo B Cudbups.

r. B xuBOTeaTpe OblNa APTUCTKA, -.evvvrvvnerernenennss..... HOJYUHJIA TJIABHYIO
pOJIb B PYCCKOM (PUITBME.

IV. Counnenne : (5 pts)

JIromu — pa3nuyHbie, OTOMY YTO Y KaXJIOI'0 YeJOBEKa €CTk OTJIIMYMTENbHbIE YepThl

Xapakrepa.

A Bamum Opat m cectpa ? Onuumte PU3HYECKKH M NCHX0JOTMYeCcKHH

KaXJI0I'0 U3 HHX.

(KpacuBbld — riasza

BOJIOCHI — 100PBIM
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

X9 XX

Epreuve : CHINOIS

EXAMEN DU BACCALAUREAT s e
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages
PR :
K & REH RFE. i £F L B Sk b K&
= =D

=Y., e &5, —H A B 2
. /NE , RIE A NN [FE %T H OB FERX —E

- o
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7 At B &3 « My . T4 il B Bl 154 15
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BJE, PEGFEAKRE JIAEFHT B PE KL « 1%
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£

5

G H
| (T
b i
|

p b

guo shengri : célébrer une féte d’anniversaire

1. Répondez par « XT » ou bien « AX} »: (4 43)
B R 24 | }
NE 42 18 L |
Bk AR B |
ERS 2 il i 43 .

L1
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Signatures des
BREHON . ... et NS GRSCHRTION S oot oo BEHBIEL I surveillants

ol gy B et g e e e e AL B e

Bate eldiaiide NGiIscanEa s ORI L - e s T AT SRR

D Epreuve : Chinois (toutes sections)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant autexte : (2 43+)

Bk A ZK 7

I ARV REH: 253 ¢ (8 43)
1. WL 23] . (3 43)

a. A partir du texte, cherchez le synonyme du mot suivant : (1 43)

b. Encerclez le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical:

(0.5 7
A 35K 15, BEK AEk e ReER
c. Reliez par une fleche le mot et son antonyme : (1.5 47')
23 I
0 s
e |=

¢ H

|
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(5 47)

a. Complétez les phrases par les particules données:

P %j’:} :

(J

B woieoromnsmssiie L VEY 1AL E

A0SR E R/ O[T < — - 1

HEZAE U REIN B o s

b. Mettez a la forme négative :

LN W BEK S T E YR

LR LN N R RN NN ERNESNENEREENENERERERMNERMSEERJNERSENRMERE:SENHEEREENEERENEE R ENEN NN

[7) % 1E B0 % 262 .

R EEE FERER R SR T B BEE FI R RRE DR B A B A PERE REE PAad A DA AT R RS B

C. Posez la question sur I'élément souligné : (1.5 77°)

A 2 KA

FERAER RN R AR A FEEFAA R AR AR B SR R AW

Pl 3w ZLh T

LA A B EENEER RN EENEENEENEEREINREESEEENENNERENRENRHSESEHNRB ]

&

MR B Kk R BR

£

ay

I e Y

EES FEEF PR EEN AR AR S B SRS PR TS B S FE T EE RS R
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H.E54: (649)

Rédigez un petit paragraphe dans lequel vous vous présentez : « les
études, la classe, les camarades de classe, le lycée, la famille ... »

Voici quelques mots pour vous aider : -.

e I“'E. Fote g »

Alfr K
A B R L

l
B

<7
s
\

o=
N
N

SRS RFEER RER PR RA R DA FEE NN PO RN EE RS ERE R ERE EF R R R A PSR R B FEP FEE PR PR R TR R AR R EO R B REE A NS N EAEEREN BN N R RSN AR RN NN N RN

FERFRA AR PR PR DR R R B PR RAE R FEEE AR AR FRT AR R R PO R RE SRR R AR RO R AR P ERR R PR BRSSP PR TR PR BN PO DD TR RS EEE B RS NN B

EAR AR RAFRR R RER MR RN AT R R R A TR PR FR R RN R RN PN R R R R R PR F AN PR BN R SO N E NG IR FER AR PR DES R NE DD B P B SR PR E OB EE B

LR L L R R R R N R N R R ] LA R R AT N N NN R N N N N N T R N N |
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4 REPUBLIQUE TUNISIENNE , | )
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : TURQUE
XX X X
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 h 30

SESSION 2015

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

ANLAMA

Ali’nin Bir Giinii

Ali saat 06.00°da uyandi. Kahvalti etmedi. Saat alti bugukta spor salonuna
gitti. Orada egzersiz yapti. Bisiklete bindi ama yiizmedi. Bir saat sonra eve geldi.
Evde banyo yapti ve kahvalt etti. Saat dokuza yirmi kala ise gitti. Is yerinde sadece
bir saat dinlendi. Ali’nin isi ¢ok yorucu ama o igini ¢ok seviyor. Ali'nin igi 19.00 da
bitti. Yediyi ¢eyrek gece metroya bindi. Metro ¢ok hizli bir ulasim araci. Yolculuk

yarim saat stirdii. Saat sekize ¢eyrek kala eve ulasti. Saat yirmi ti¢te uyudu.

KAYNAK: Yunus Emre TiirkceOgretim Kitabi
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Signatures des
Section: .....cooeiiiiiie, N° d’inscription @ ..................... Série: ............ surveillants

NOM et Pré&noOm & ..o e | e

Date et lieU de NaAISSANCE & .......uiiii e e e

Epreuve : Turque (toutes sections)

S1-Dogru mu?(D) Yanls mi?(Y) 3%0.5=1,5 Puan

* Ali kahvalt etti. ( )
* Ali isini ¢ok seviyor. ( )
* Ali bisiklete bindi ama yiizmedi.( )

S2- Liitfen dogru cevabu igaretleyiniz. 3%0.5=1,5 Puan
* Ali saat kagta uyandi?
a- Ali saat altida uyandi.
b- Ali saat yedide uyand.
c- Ali saat yedi bugukta uyandi.
* Ali saat alti bucukta nereye gitti?
a-Ali saat alti bugukta ise gitti.
b-Ali saat alti bug¢ukta eve gitti.
c-Ali saat alti bugukta spor salonuna gitti.
* Metro nasil bir ulasim araci?
a- Metro yavas bir ulasim araci.
b- Metro hizli bir ulasim aracu.

c- Metro ucuz bir ulasim araci.
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NE RIEN ECRIRE ICI

83- Ali spor salonunda neler yapti? 1,5 Puan.

GRAMER VE KELIME

S1-Asagidaki kelimeleri zitlari ile eslestiriniz. 0,25%6=1,5 Puan.

Caliskan Dar
Ucuz Sisman
Kolay Bos
Zayif Tembel
Genis Pahali
Dolu Zor

82- Asagidaki kelimeleri uygun yere yaziniz. 0,3*10=3 Puan

(soguk, sabah, aligveris, okulda, gege, telefonla, buras, kiitiiphaneden, ¢cocuklarimla, hepsi)

*Bu ekmeklerin.............. cok taze. *Biz markette.................yaptik.

*Saat sekizi kirk bes...... ......otobiise bindik. *Tiirkgeyi... ... ... .......08reniyorum.

*Bu oda sicak degil, ...... ... ... ... *Ugakta... ... ... ......konugmak yasaktir.

*Bu kitaplart.......................aldim. *Biz, esim ve ............... kahvalti yapryoruz.
*Her ................ ise gidiyorum. *Bu ¢ok giizel bir fotograf ................neresi.
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NE RIEN ECRIRE ICI

83- Asagidaki kelimeleri diizgiin ciimleler haline getiriniz 3*1=3 Puan

*(mag-baba-ogul-ve-seyrediyorlar-televizyonda)
*(okuyor-gazete-Ahmet)

*(basladi-Tiirk¢e-saat-dersi-10.00’da)
S4-Asagida verilen bosluklara uygun ekleri yaziniz. 0,25%6=1,5 Puan

( -tan, -da, -i, -yim,-mzi,-e)

*Ben diin market.....gittim. *Hasan araba... .... oturuyor.

*Ali’nin ev.....cok giizel. *Ogretmen sinif... ...cikt.

*Cocuk hasta..... . *Ben lisede ogrenci... ...
KOMPOZISYON

Soru- Hakan ve Nilgiin isimlerini kullanarak bir tamisma diyalogu yaziniz. Diyalog 8(sekiz)
satirt gecmeyecektir. 5 Puan
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